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Σαν σήμερα, πριν από 71 χρόνια, η ανάληψη του
ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας της χώρας από τους
Έλληνες ελεγκτές (ΕΕΕΚΕ)

2019/04/01 00:03 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Σήμερα είναι μια ιδιαίτερη Ημέρα για την ΕΕΕΚΕ, μια ημερομηνία που σηματοδοτεί
την έναρξη παροχής ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας από τον πρώτο Έλληνα ελεγκτή,
τον κ. Παύλο Γόμπο (1926-2016).

«Το βράδυ της 31ης Μαρτίου προς 1η Απριλίου του 1948, λίγο πριν τα μεσάνυχτα, ως
προϊστάμενος φυλακής, ανέβαινα τη σκάλα που οδηγούσε στον Πύργο ελέγχου του
αερολιμένα Αθηνών, μαζί με τους ελεγκτές Βαγγέλη Τσουφάκη και Λευτέρη
Δούρβαρη, για να παραλάβουμε υπηρεσία από την τελευταία Βάρδια των Άγγλων
ελεγκτών στον ελληνικό Πύργο.

Μεσάνυχτα ακριβώς, εκείνοι έφυγαν και εμείς μείναμε. Μια μεγάλη στιγμή για την
ελληνική Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας και ιδιαίτερα για τον κλάδο των Ελεγκτών
Εναέριας Κυκλοφορίας. Μια στιγμή που είχα την τιμή, τη χαρά και το προνόμιο να
ζήσω», ανέφερε, σε τηλεοπτική συνέντευξη, ο κ. Γόμπος (η συνέντευξη δόθηκε, το
2009, στον κ. Μιχάλη Παραρά).
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Η ανακοίνωση της ΕΕΕΚΕ

Πάνω από 70 χρόνια έχουν περάσει από εκείνη τη νύχτα της 31ης Μαρτίου 1948 και
μέχρι σήμερα εκατοντάδες Έλληνες και Ελληνίδες έχουν υπηρετήσει και υπηρετούν
τον έλεγχο εναέριας κυκλοφορίας στην Ελλάδα με υπερηφάνεια, υψηλή αίσθηση
καθήκοντος και επαγγελματική ευσυνειδησία.

Παρέχουμε υπηρεσίες με όλες μας τις δυνάμεις, πολλές φορές κάτω από αντίξοες
συνθήκες, με ελάχιστο προσωπικό, παλιό εξοπλισμό και με συνεχώς διογκούμενη
κυκλοφορία.

Παρόλο που σύμφωνα με τον Ε. Κ. 391 / 2013 το κόστος των Υπηρεσιών
Αεροναυτιλίας (μισθοί, συντάξεις, κόστος υλικοτεχνικής υποδομής) δεν επιβαρύνει
τον κρατικό προϋπολογισμό, ο κλάδος δεν υποστηρίζεται επαρκώς, ώστε να
μεγιστοποιήσει την απόδοσή του προς όφελος της Εθνικής Οικονομίας.

Οι Ελεγκτές Εναέριας Κυκλοφορίας σήμερα είναι ιδιαίτερα εξειδικευμένο προσωπικό
υψηλών προσόντων που επιλέγονται μετά από αυστηρή επιλογή ως προς τις γνώσεις,
την αντίληψη του χώρου, την ευφυΐα, την ψυχραιμία, την ικανότητα διεκπεραίωσης 
πολλαπλών νοητικών εργασιών συγχρόνως, τη μνήμη, την ψυχραιμία υπό πιεστικές
συνθήκες, την παρατηρητικότητα, τη σωστή άρθρωση του λόγου (στα αγγλικά
κυρίως, αλλά και στα ελληνικά) και την προσήλωση στη λεπτομέρεια.

Εξεταζόμαστε σε τακτές και αυστηρά καθορισμένες περιόδους ως προς τη σωματική



και ψυχική υγεία μας και επαναξιολογούμαστε τακτικά ως προς τις δεξιότητες και
γνώσεις μας σύμφωνα με Διεθνείς Κανονισμούς.

Πρώτιστο μέλημά μας είναι η ασφάλεια των πτήσεων και αυτή αποτελεί τον μοναδικό
γνώμονα όλων των ενεργειών μας.


